Nekalbinių garsų atpažinimas
1 pratimas


Prieš vaiką ant stalo padedame keletą žaislų: būgnelį, lūpinę armonikėlę, varpelį, barškutį ir t.t. Paprašome, kad vaikas pasiklausytų ir atsimintų kokį garsą skleidžia kiekvienas žaislas. Po to vaikas tik iš klausos, nežiūrėdamas (vaikas nusisuka arba žaislai paslepiami už širmos) turi atspėti kas skamba. Pasakomas kiekvieno skambančio žaislo pavadinimas. Skambančių žaisliukų skaičių palaipsniui didiname nuo 3 iki 5.  

2 pratimas


Prieš vaiką padedame 4-5 daiktus, pavyzdžiui, metalinę dėžutę, stiklinį buteliuką, plastmasinę stiklinę, medinę skrynelę, į kuriuos pabeldus galima išgirsti skirtingus garsus. Pieštuku pabeldžiame į kiekvieną daiktą keletą kartų, kol vaikas suvoks kiekvieno daikto skleidžiamą garsą. Pradedame nuo dviejų kontrastingai skambančių daiktų, pavyzdžiui, metalinės ir medinės dėžučių ir beldžiame į jas vaikui matant. Po to pridedame trečią, ketvirtą, penktą daiktus. Galiausiai vaikas nematydamas turi pasakyti koks daiktas „skambėjo“. 

3 pratimas

Prieš vaiką padedame pieštuką, žirkles, puodelį su vandeniu, tuščią puodelį. Vaikui paaiškiname, kad jis nežiūrėdamas turės pasakyti ką jis išgirdo ir ką darė logopedė (ar mama). Vaikas nusisuka arba daiktai paslepiami už širmos. Pilame vandenį iš vieno puodelio į kitą, žirlėmis karpo popierų, jį plėšo, glamžo, žirklėmis beldžia į puodelį, piešuku braižo ant popieriaus lapo, pieštuku beldžia į puodelį. Po kiekvieno atlikto vaikas pagal savo gebėjimus turi oapasakoti kas buvo daroma. Jei vaikas negali to padaruti, tada atliekame veiksmus vaikui stebint, o po to dirbame anksčiau aprašytu būdu. 

4 pratimas


Į vienodas metalines dėžutes suberiame birius maisto produktus: manų , grikių kruopas, pupeles, cukrų, žirnius. Vaikui leidžiame paklausyti kaip „skamba“ kiekviena dėžutė kai mes ją pakratome,parodome ir įvardijame kas yra viduje Po to paeliui kratome dėžutes ir prašome, kad vaikas atspėtų kas joje yra. Pradedame nuo 3 dėžučių ir palaipsniui jų skaičių didiname.

5 pratimas


Vaikas turi nupiešti ritminį paveikslėlį kai mes išplojame, išbeldžiame ar garsiniais žaislais (būgnu, barškučiu, pianinu) sugrojame kokį nors ritmą. Garsą žymime +. Plojimas, beldimas, grojamas garsas turi būti neištęstas. Tarpai tarp + reiškia pauzes. Užduotys palaipsniui sunkinamos:
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Jei garsą galima ištęsti (pianino, dūdelės, akordeono, lūpinės armonikėlės garsas) ritminio paveikslėlio variantų daugėja. „—“ ženklu žymimas ilgas garsas, + - trumpas. Ritmų variantai:
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